Un diapason emette un suono di frequenza 546 Hz che si

*** propaga con una lunghezza d’onda di 0,623 m. Un ragaz-
zo ascolta il suono del diapason da una distanza di 34 m.
» Calcola il tempo necessario perché il suono sia perce-
pito dal ragazzo.
(0,10 s]
S M
v o atz AS _ 2% 34 =0,03935.. A
v M (okr3mY (544 Ha) —
o~ 0/ {0 />
NEIe R T] grafico mostra tre onde.
*6¢
'{) A=1om A=2 cm
y (cm)
i 2) VEang = 2 v
o x (cm) QLU F 4 wm
i ‘
33 Rovda pevio 2 :f«.ﬂﬂ&_ e
|
» Qual & 'ampiezza dell'onda disegnata in rosso? E la sua
lunghezza d’onda?
» Quali sono le lunghezze d’onda delle onde disegnate in
verde e in blu?
» Quale grandezza usata per descrivere un’onda ha lo
stesso valore per 'onda disegnata in rosso e per 'onda
disegnata in verde?
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PROBLEMA A PASSI
¢

Durante un temporale vedi un lampo e dopo 4,0 s senti il
tuono, che ha una frequenza di 110 Hz e una lunghezza

d’onda di 3,07 m.

» Calcola a che distanza ¢ caduto il lampo.
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€D Calcola la velocita dell'onda sonora

€ Usa la legge della velocita del moto rettilineo unifor-
me per ottenere la distanza
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Una fune d’acciaio ¢ sottoposta alla tensione di 400 N
quando su di essa si propaga un’onda alla velocita di
200 m/s.

» Calcola a quale tensione la stessa fune & sottopo-
sta quando su di essa si propaga un’onda alla velocita
di 300 m/s.
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